

**CEVASCOP CIA LTDA**  
**INFORME DE GERENCIA**  
Corte a 31 de diciembre de 2013

Con el presente, me permito rendir informe económico financiero de CEVASCOP CIA LTDA, correspondiente al ejercicio económico del 2013

De los estados financieros que adjunto consolidados a 31 de diciembre de 2013 se desprende el siguiente análisis:

En el ejercicio económico 2013 el comportamiento económico de la empresa tuvo un mejoramiento importante, representado por los rubros correspondientes de Activos, los que se incrementaron en un 52,76%, en los mismos que se encuentran los activos producto de la Construcción de la Clínica con recursos externos (financiamiento del Banco de Loja), cargados las depreciaciones del presente año que suman USD. 71,029.91, y los activos disponibles que hacen referencia a los inventarios se reducen en 2,77% lo cual es normal mantener pequeños incrementos o reducciones por la característica del negocio. En este punto debo anotar que contamos con un mejor control de los mismos los cuales se reflejan en los balances en forma mensual.

En cuanto a los activos fijos los mismos se incrementaron en un 37,57% esto es a USD. 1,939,842.93 producto en su mayor parte de la inversión realizada en la construcción de la clínica la cual aporta con un incremento en el activo de USD. 529,782.67 en relación al periodo anterior.

Debo anotar que al Balance se debe agregar el costo de los tres equipos adquiridos a Pedro Araneda, los mismos que ya están pagados y que hasta la fecha no contamos con el título de propiedad, lo que incrementaría los activos en USD. 175,000.00 (C311 USD. 85,000.00; E411 65,000.00 y Xs1000i 25,000.00), por lo tanto contamos con Activos fijos de USD. 2,114,842,93 esto es USD. 704,782,67 mas que el año anterior.

En cuanto a la Depreciación acumulada la misma se mantuvo igual, esto es USD. 664,933.54 para el 2013, igual que en el 2012, a la misma debemos sumarle la depreciación del 2013 que suma USD. 71,029.91, totalizando valores depreciados por un monto de USD. 735,963.45

En los pasivos tenemos un incremento del endeudamiento en USD. 453,423.69 esto es 244.37% más que en el periodo anterior 2012, lo que se justifica por la el endeudamiento al Sistema financiero para continuar con la Construcción de la Clínica.

En el año 2013 se iniciaron los cálculos actuariales para provisionar como pago de jubilaciones a los empleados, los mismos que se provisionan USD. 10,409.00

En el informe del periodo 2011 y 2012 textualmente se manifiesta:

"No se imputan a la vigencia 2011 los gastos correspondientes a la digitalización del servicio de imágenes, a la consola Vítreo, a la consola Charrúa, ni los gastos de liquidación del finiquito con la Asociación Espinosa Carvajal – Hospiplan – Arquitectura X, por cuanto al cierre de la vigencia no se han consolidado contrataciones ni compromisos que permitan evaluar el valor total de dichos gastos, los mismos que se harán en el próximo periodo económico"

En efecto estos rubros se han comprometido en el presente periodo económico (2013) por lo que se han cancelado los siguientes valores considerados como saldos a pagar:

	VALOR	PAGADO	DIFERENCIA	RETENCION	SALDO
CONSOLA VITRIA	12000	6000	6000	107,14	5892,86
DIGITALIZADORA	28000	18666,66	9333,34	250	9083,34
ESPINOZA CARVAJAL	48501,75	38845,08	9656,67		9656,67
TOTAL	88501,75	63511,74	24990,01		24632,87

El saldo de USD. 24,632.87 se comprometió para ser cancelado en el 2013, situación que fue atendida en el presente período

El cuanto al Patrimonio del periodo 2013 se refleja un incremento del 8,32% en relación al incremento del periodo anterior que correspondió al 15,38%, de igual forma el Capital Social se legalizó pasando de USD. 6,000.00 a USD. 602,177.00 los aportes para futuras capitalizaciones queda en USD. 233,080.00 como producto de los aportes entregados por los socios para continuar con la construcción de la Clínica, y aportes para adquirir el Tomógrafo, lo cual es muy positivo el capitalizar la empresa.

La Depreciación Acumulada que se encontraba en USD. 664,933.54 pasa a USD. 735,963.45, por la depreciación realizada en el 2013

En cuanto al total de las reservas legales se ubican en USD. 22,072.45

El estado de pérdidas y ganancias refleja comparativamente las siguientes variaciones:

PERDIDAS Y GANANCIAS	2010		2011		2012		2013		variacion
INGRESOS	\$ 933.168,99	\$ 940.522,81	\$ 1.011.648,02	\$ 1.087.858,92	\$	\$	\$	\$	\$ 76.210,90
OPERACIONALES	\$ 574.900,21	\$ 929.078,81	\$ 1.000.738,02	\$ 1.087.749,20	\$	\$	\$	\$	\$ 87.011,18
NO OPERACIONALES	\$ 358.268,78	\$ 11.444,00	\$ 10.910,00	\$ 109,72	\$	\$	\$	\$	\$ (10.800,28)
EGRESOS	\$ 892.541,65	\$ 904.496,55	\$ 976.416,27	\$ 1.081.728,95	\$	\$	\$	\$	\$ 105.312,68
OPERACIONALES	\$ 455.431,87	\$ 229.457,37	\$ 969.825,06	\$ 1.081.728,95	\$	\$	\$	\$	\$ 111.903,89
GASTOS DE PERSONAL	\$ 3.497,71	\$ 4.803,33	\$ 630.571,75	\$	\$	\$	\$	\$	\$ (630.571,75)
GASTOS DEPRECIACIONES	\$ 116.554,99	\$ 40.489,63	\$ 115.684,74	\$	\$	\$	\$	\$	\$ (115.684,74)
GASTOS ADMINISTRATIVOS	\$ 328.182,95	\$ 180.119,63	\$ 213.920,99	\$ 774.196,48	\$	\$	\$	\$	\$ 360.275,49
GASTOS DE VENTAS	\$ 2.229,09	\$ 1.824,71	\$ 9.529,04	\$ 307.532,47	\$	\$	\$	\$	\$ 298.003,43
GASTOS FINANCIEROS	\$ 4.967,13	\$ 2.220,07	\$ 118,54	\$	\$	\$	\$	\$	\$ (318,54)
NO OPERACIONALES	\$ 437.109,78	\$ 675.039,18	\$ 6.591,21	\$	\$	\$	\$	\$	\$ (6.591,21)
OPERACIONALES	\$ 428.028,18	\$ 668.263,18	\$	\$	\$	\$	\$	\$	\$
MANTEN.Y REPARACION	\$ 9.081,60	\$ 6.776,00	\$ 6.591,21	\$	\$	\$	\$	\$	\$ (6.591,21)
EXCEDENTES DEL EJERCICIO	\$ 40.627,34	\$ 36.026,26	\$ 35.231,75	\$ 6.129,97	\$	\$	\$	\$	\$ (29.101,78)

Se refleja un incremento en ingresos del orden de USD. 76,21090, Y, Se incrementan los egresos totales en USD. 105,312,68, el mayor aporte para este incremento de gastos se registra en los gastos por depreciación que se incrementan en USD. 71,029.91

Con estos antecedentes el ejercicio económico 2013 arroja una ganancia de USD. 6,129.97, a esto debemos cargar las provisiones actuariales que se encuentran en trámite lo que generaría una pérdida moderada.

Como sugerencia es importante realizar el presente ejercicio con la presentación de balances en forma mensual si no es a la Junta de Socios, por lo menos debe hacerse al Directorio para que el mencionado ente Directivo de el correspondiente seguimiento del avance tanto de los ingresos como de los egresos y esto se debe hacer en los 10 primeros días del mes siguiente.

Adicionalmente es importante informar que continuamos con los siguientes convenios:

LABORATORIOS O INSTITUCIONES	DESCUENTO
YANZATZALAB	12%
NEFROLOJA	10%
LABORATORIO SAN PABLO	12% -10%
LABORATORIO DR. AGUIRRE	12%
LABORATORIO DRA. GUARICELA	12%
LABORATORIO DR. ROMEL GARCIA	10%
CLINICA MOGROVEJO	12%
MUNICIPIO DE LOJA	12%
FAMISALUD	12%
MUNDOSALUD	8%
COOPERATIVA DE AHORRO CRISTO REY	12%
INFA	12%
ILELSA	12%

Convenios nuevos son dados con El Municipio de Loja, Famisalud, Mundosalud, Ilesa, GPL

Hemos iniciado los chequeos preocupacionales con un sistema Mixto como lo es el de en algunos casos emitir el informe con nuestro médico Ocupacional como lo hacemos con CELEC, G4S o Únicamente realizamos los exámenes de laboratorio e imágenes como lo venimos haciendo con el Gobierno Provincial de Loja (GPL) por cuanto ya tienen médico Ocupacional.

#### Conclusiones

- El 71,57% de los gastos son administrativos comparándolos con los egresos
- Los Activos se han incrementado en USD. 704,782,67 en relación al periodo anterior considerando la legalización los equipos de Roche
- Los Pasivos se han incrementado en USD. 420,781.48
- El Patrimonio se incrementó en USD. 242,629,29 si tomamos en cuenta los equipos de Roche

Recomendaciones

- Centrar los esfuerzos en mantener una Contabilidad mas ágil y oportuna
- Obtener un personal mas eficiente y productivo, puesto que la carga administrativa es muy representativa para la empresa

Cordialmente



Eco. Rodrigo Camilo Torres Maldonado  
GERENTE GENERAL CEVASCOP CIA. LTDA.